

# 3000万贷款办理遇急难问题 急事急办！一天内协调解决

“梁溪区知识产权局太给力了！不到一天，就帮我们解决了3000万元贷款的难题！”昨天，无锡宸瑞新能源科技有限公司（以下简称“宸瑞公司”）相关负责人提及前几天的经历时感激不已。如此高效的服务，缘于梁溪区市场监督管理局（知识产权局）的急事急办。

宸瑞公司落户无锡已有10多年，是一家主要致力于电力电子电容研发、制造的科创型企业。“双碳目标”背景下，该公司十分看好光伏产业，今年计划将业务向光伏领域布局，并陆续完成厂房、设备、研发等方面的前期投入。疫情时期，企业需要一笔资金救急。从梁溪区市场监督管理局（知识产权局）了解到知识产权质押融资政策后，该公司以其4项专利权作质押，获得银行3000万元的授信额度，计划用于新业务的原材料采购。

按计划，这笔贷款到位，上游供货商原材料也将有货，该公司可顺利支付货款。但计划赶不上变化——按照相关流程，我市企业办理知识产权质押融资贷款需向国家知识产权局南京代办处进行备案。由于疫情期间不方便去南京，银行工作人员采用了邮寄形式办理，可前期邮寄材料不全，需补交材料，办理时间也随之延长。正是在这个节骨眼上，原材料有货了，公司需尽快支付这笔货款。但一般情况下，备案手续要7个工作日才能办结。

“在正式投产前，我们已陆续

接到了七八千万元的订单，需要采购大量原材料。但疫情防控期间，原材料供应非常紧张，如果这次不能全额付款，不仅延误后续的生产，甚至给企业的信誉造成负面影响，对于刚涉足这一新兴行业的企业而言，信誉一旦受损，前路将十分艰难。”该公司负责人说，情急之下，该公司想到了梁溪区市场监督管理局（知识产权局）此前上门宣传知识产权质押融资等政策时说过的“有困难，找我们”。

抱着试试看的心态，企业向该局发送了求助信息。了解企业需求后，梁溪区市场监督管理局（知识产权局）工作人员第一时间联系银行、南京代办处积极对接、协调，为企业开通“绿色通道”，后通过该银行南京分行代领相关材料加急寄回。

最终，从接到企业求助到完成备案手续并将材料寄回，用时不到1天，保证企业及时办妥了3000万元质押贷款的手续。很快，第一批资金顺利放款，企业及时交付货款，拿到原材料投入生产。

据了解，这种“急事急办”、高效为企业纾困解难的案例，在梁溪区并非偶例。近两年来，梁溪区市场监督管理局（知识产权局）对辖区拥有自主知识产权的中小微企业全面摸底后，“一对一”上门走访，在宣传相关政策，让更多企业知晓并切实享受政策“红利”的同时，及时了解企业需求，针对企业办事中遇到的急、难问题，为企业特别开辟“绿色通道”，采取特事特办、急事急办，帮企业顺利渡过难关。

此外，该局联合银行、保险及专业代理机构等组成“专家智囊团”，上门为企业量身定制知识产权融资方案、高质量发展方案等，指导和支撑辖区企业有效运用知识产权推动企业发展，进一步激发辖区市场主体创新创造活力，提高了企业知识产权保护意识。统计显示，近年来，在相关政策正向激励与服务引导下，全区发明专利授权量持续上升，其中，今年一季度的发明专利授权量同比增长超170%，在近年来的无锡市专利奖评选中，辖区多家企业上榜，实现了知识产权量、质“双提升”。（晚报记者 刘娟）

## 第32个全国助残日 公园生日会 让残友乐开怀

5月15日是第32个全国助残日，当天太湖广场边上的一场公园凉亭生日会让惠山街道的残友们格外开心。

“小王，你的头发长了，要不要让理发师上门帮你理个发啊！”当天，惠山街道水车湾残疾人之家的工作人员许波红一眼看到残友小王竖起的头发，忍不住要关心他一下。而另一位残友陈女士则带着一大包东西，里面有她专为拍照准备的好几件衣服。她说，当天准备唱一首《爱心歌》，感谢好心人一路帮助她。许波红说，这是陈女士一年中状态最好的时候，她有精神残疾，家里还有其他残疾人，生活很不容易。前段时间，他们去陈女士那里家访，看到她家中堆满了各种东西，就当起了收纳师，帮她整理了一遍家居环境。陈女士看到家里变整齐了，也很开心。

这两个月，残疾人之家都没开放。许波红很担心大家的状态，有人变胖了，有人手部不那么灵活。“在家也要做点适度运动，可以做广播操啥的，过会我发几段视频到群里，大家可以跟着练。”许波红表示，在线下相聚时，更容易看到各个残友的变化，能给他们提出一些合理的建议。他们会不定期到残友家中拜访，残友有生活困难，他们会想办法。前段时间，他们帮一些困难残友上门送了菜和防护用品，安抚他们内心的焦虑。

很多残友都期待着早日回到残疾人之家，经常会打电话询问啥时能开放。“那里可以干活，可以聊天，有很多好朋友。”残友小王说。许波红表示，他们那里的残友以精神类和智力类的为主，少有企业能接受这样的职员。在残疾人之家，大部分人以康复为主，让他们情绪上更稳定。一些残友的进步也是肉眼可见的。考虑到残友们在自家已有相当长的一段时间，水车湾残疾人之家趁着助残日，特意为这两个月没来得及办上生日会的5名残友举办了一场公园里的凉亭小聚会。蛋糕店当天现做了鲜奶水果蛋糕，还派出熊猫人偶带着生日祝福语的骰子和残友们互动。

除此之外，惠山街道的另一个专为残友们开展的“晨耕播爱”项目也正式启动了。该街道残联工作人员何青介绍，这个项目依托园艺疗法，从疗愈支持的角度出发，和残友们一起开展多肉种植等活动，让更多人能融入他的世界。（黄孝萍）

## 国际家庭日—— 倡导高质量亲子陪伴



本报讯 5月9日-15日是全国首个“家庭教育宣传周”，5月15日也是第29个国际家庭日，为配合“双减”政策落地实施，倡导高质量的亲子陪伴，无锡市妇联、无锡市文化广电和旅游局、中央广播电视总台无锡影视基地联合举办了“515”国际家庭日特别活动“跟着名著去旅行”之“品三国·观水浒”，活动进行了全程直播。

15日一早，十几组亲子家庭就在高级导游、江苏省首届导游电视大赛冠军屈勇飞的全程解说和江南大学教授、江南文化研究专家庄若江的指导下，享受了一

场酣畅淋漓的沉浸式文化之旅。家长和孩子们在寓教于乐中深入了解每一个景点背后的历史文化内涵，收获满满。“‘双减’之后，有的孩子在家可能就是玩游戏、刷手机，所以我们倡导‘读万卷书，行万里路’，帮助家长学会高质量的亲子陪伴，促进家庭教育。”市妇联家儿部部长邓丽洁表示，从人才服务的角度来看，第一场活动重点面向抗疫人员家庭、无锡招才引智落户家庭，接下来还会根据一年四季的特点来吸引不同的家庭参与。

在首个家庭教育周里，市妇

联还针对一群特殊母亲举办了几场赋能活动。比如，15日当天举行了“鲁冰花”特殊儿童家长俱乐部启动活动，帮助包括患有自闭症、脑瘫等特殊儿童的母亲学习安全型依恋关系，提高她们对家庭教育的胜任力。市妇联、市慈善总会还联合梁溪区容芮家庭心理教育指导中心实施了“春暖杜鹃红”困境单亲母亲关爱项目——为无锡市100位困境及处于困境边缘的单亲母亲提供经济救助、心灵关怀、成长支持三位一体的困境单亲妈妈关爱系列活动。（潘凡）